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“Petrópolis prioriza a limpeza urbana”  
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TRANSCREVA , EM ESPAÇO DETERMINADO
NO SEU CARTÃO RESPOSTA,

A FRASE PARA EXAME GRAFOTÉCNICO

CONCURSO PÚBLICO DESTINADO            
AO PREENCHIMENTO DE VAGAS PARA 
CARGOS DE NÍVEL DE ESCOLARIDADE 

FUNDAMENTAL INCOMPLETO

EDITAL Nº 001/2022

Ajudante de Obras – Ajudante de 
Oficina – Auxiliar de Serviços 

Gerais – Borracheiro – Coletor de 
Resíduos Sólidos – Gari

Leia atentamente as instruções abaixo:

01 Você recebeu do fiscal o seguinte material:
a) Este Caderno, com 25 (vinte e cinco) questões da Prova 

Objetiva, sem repetição ou falha, conforme distribuição abaixo:

b) Um Cartão Resposta destinado às respostas das questões 
objetivas.

02 Verifique se este material está em ordem e se o seu nome, 
número de inscrição e cargo conferem com os que aparecem 
no Cartão Resposta. Caso contrário, notifique imediatamente o 
fiscal.

03 Após a conferência, o candidato deverá assinar no espaço 
próprio do Cartão Resposta, com caneta esferográfica de tinta 
na cor azul ou preta de corpo transparente.

04 No Cartão Resposta, a marcação da alternativa correta deve 
ser feita cobrindo a letra correspondente ao número da questão 
e preenchendo todo o espaço interno, com caneta 
esferográfica de tinta na cor azul ou preta, de forma contínua e 
densa.

Exemplo:

05 Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 4 
(quatro) alternativas classificadas com as letras (A, B, C e D), 
mas só uma responde adequadamente à questão proposta. 
Você só deve assinalar uma alternativa. A marcação em mais 
de uma alternativa ou rasura, anula a questão, mesmo que 
uma das respostas esteja correta.

06 Por motivo de segurança, o candidato só poderá ausentar-se, 
definitivamente, do recinto da Prova, após 1 (uma) hora do seu 
efetivo início, devendo entregar ao fiscal o Caderno de 
Questões e o Cartão Resposta. O candidato que  insistir em 
sair da sala de prova, descumprindo o aqui disposto, deverá 
assinar o Termo de Ocorrência declarando sua desistência do 
Concurso, que será lavrado pelo Coordenador do Local.

07 Somente será permitido ao candidato levar o CADERNO DE 
QUESTÕES, a partir de 1 (uma) hora para o seu término, 
devendo, a partir deste horário, entregar ao fiscal somente o 
Cartão Resposta.

08 Não será permitida a cópia de gabarito no local de prova. Ao 
terminar a prova, o candidato entregará, obrigatoriamente, ao 
fiscal de sala, o seu CARTÃO RESPOSTA e o seu CADERNO 
DE QUESTÕES, ressalvado o estabelecido no item 7.

09 Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu Cartão 
Resposta. Os rascunhos e as marcações assinaladas no 
Caderno de Questões não serão levados em consideração.

10 Os 3 (três) últimos candidatos permanecerão sentados até que 
todos concluam a prova ou que termine o seu tempo de 
duração, devendo assinar a ata de sala e retirar-se juntos.
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LÍNGUA PORTUGUESA

TEXTO 1

 Eu, na rua, com pressa, e o menino segurou no meu braço, 
falou qualquer coisa que não entendi. Fui logo dizendo que não 
tinha, certa de que ele estava pedindo dinheiro. Não estava. 
Queria saber a hora.
 Talvez não fosse um Menino De Família, mas também não 
era um Menino De Rua. É assim que a gente divide. Menino De 
Família é aquele bem-vestido com tênis da moda e camiseta de 
marca, que usa relógio e a mãe dá outro se o dele for roubado por 
um Menino De Rua. Menino De Rua é aquele que quando a gente 
passa perto segura a bolsa com força porque pensa que ele é 
pivete, trombadinha, ladrão.
 Ouvindo essas expressões tem-se a impressão de que as 
coisas se passam muito naturalmente, uns nascendo De Família, 
outros nascendo De Rua. Como se a rua, e não uma família, não 
um pai e uma mãe, ou mesmo apenas uma mãe os tivesse 
gerado, sendo eles filhos diretos dos paralelepípedos e das 
calçadas, diferentes, portanto, das outras crianças, e excluídos 
das preocupações que temos com elas. É por isso, talvez, que, se 
vemos uma criança bem-vestida chorando sozinha num 
shopping center ou num supermercado, logo nos acercamos 
protetores, perguntando se está perdida, ou precisando de 
alguma coisa. Mas se vemos uma criança maltrapilha chorando 
num sinal com uma caixa de chicletes na mão, engrenamos a 
primeira no carro e nos afastamos pensando vagamente no seu 
abandono.
 Na verdade, não existem meninos De Rua. Existem meninos 
NA rua. E toda vez que um menino está NA rua é porque alguém o 
botou lá. Os meninos não vão sozinhos aos lugares. Assim como 
são postos no mundo, durante muitos anos também são postos 
onde quer que estejam. Resta ver quem os põe na rua. E por quê.
[...]

(COLASANTI, MARINA. A CASA DAS PALAVRAS. SÃO PAULO: ÁTICA, 2002.)

1. O acontecimento que desencadeou toda a discussão do 
texto foi:

A) o encontro da narradora com um menino de rua que só queria   
saber as horas

B) o encontro da narradora com um menino de rua que estava 
com muita fome

C) o encontro da narradora com um menino de rua que queria 
roubar sua bolsa

D) o encontro da narradora com um menino de rua que estava 
pedindo dinheiro

2. No texto, há uma comparação entre os termos MENINO DE 
RUA e MENINO DE FAMÍLIA. As características que fazem com 
que um menino se enquadre em um grupo ou em outro são, 
respectivamente:

A)  bem-vestido com tênis da moda e camiseta / que usa relógio 
e a mãe dá outro se o dele for roubado por um Menino De Rua

B)  bem-vestido com tênis da moda e camiseta / aquele que 
quando a gente passa perto segura a bolsa com força porque 
pensa que ele é pivete, trombadinha, ladrão

C)  aquele que quando a gente passa perto segura a bolsa com 
força porque pensa que ele é pivete, trombadinha, ladrão / 
bem-vestido com tênis da moda e camiseta

D)  aquele que quando a gente passa perto segura a bolsa com 
força porque pensa que ele é pivete, trombadinha, ladrão / 
criança maltrapilha chorando num sinal com uma caixa de 
chicletes na mão

3. Na frase “Como se a rua, e não uma família, não um pai e 
uma mãe, ou mesmo apenas uma mãe os tivesse gerado, sendo 
eles filhos diretos dos paralelepípedos e das calçadas, diferentes, 
portanto, das outras crianças, e excluídos das preocupações que 
temos com elas.”, a palavra PORTANTO foi usada da maneira 
correta. O uso da palavra está INCORRETO em: 

A) O tratamento é cansativo, portanto, é necessário
B) Já estou sendo medicada, portanto, ficarei curada
C) Marta estava preparada, portanto não ficou nervosa
D) O livro é muito caro, portanto, não poderei comprá-lo

4. Observe a frase:
“Menino De Rua é aquele que quando a gente passa perto segura 
a bolsa com força porque pensa que ele é pivete, trombadinha, 
ladrão.”

Fazendo a alteração do termo A GENTE por NÓS a concordância 
está sendo feita corretamente em: 

A)  "...quando nós passa perto segura a bolsa com força..."
B)  "...quando nós passa perto seguramos a bolsa com força..."
C) "...quando nós passamos perto segura a bolsa com força..."
D) "...quando nós passamos perto seguramos a bolsa com

força...”

5. No trecho “...nos afastamos pensando vagamente no seu 
abandono.”, o termo em destaque pode ser substituído sem 
alterar o sentido por:

A) visivelmente
B) distintamente
C) moderadamente
D) perceptivelmente

TEXTO 2

Disponível em: https://4.bp.blogspot.com/_Jwh6a5kNWic/SVpgZcriAEI/ 
AAAAAAAAANM/ OSEjdmh62oY/s400/pobreza.jpg/extraído em 05/12/2022
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6. O título da charge traz duas possíveis aplicações para a 
palavra pobreza relacionando-a aos jovens da imagem. Essas 
aplicações são a:

A)  pobreza biológica e pobreza de empatia
B)  pobreza de recursos e pobreza biológica
C)  pobreza de espírito e pobreza de empatia
D)  pobreza de recursos e pobreza de empatia

7. A fala da motorista traz uma visão:

A)  verdadeira das crianças que vivem nas ruas
B)  muito generalizadora das crianças que moram nas ruas
C)  muito ponderada a respeito das crianças que aparecem na 

charge
D)  extremamente coerente com o que as crianças da imagem 

mostram

8. Os sinais de pontuação que aparecem na frase “Feche o 
vidro, Júnior! Esses garotos são violentos!” são usados com a 
intenção de:

A)  intensificar o que a personagem está dizendo
B)  fazer múltiplas perguntas ao mesmo tempo
C)  exemplificar os acontecimentos da charge
D)  chamar a atenção do leitor

9. O verbo que inicia a frase “Feche o vidro, Júnior!” está no 
imperativo e expressa:

A)  ação
B)  ordem
C)  hipótese
D)  suposição

10. Os pronomes ME e MEU são classificados, respectivamente 
como:

A) pronome pessoal oblíquo átono e pronome possessivo
B) pronome possessivo e pronome pessoal oblíquo tônico
C) pronome pessoal oblíquo tônico e pronome possessivo
D) pronome possessivo e pronome demonstrativo

RACIOCÍNIO LÓGICO

11. Para acessar seu computador, João usa uma senha que é 
igual ao quádruplo da terça parte do menor número natural 
formado por 4 algarismos diferentes. Esta senha é:

A) 1342
B) 1364
C) 1442
D) 1464

12. A secretaria de obras de um certo município está construindo 
quatro avenidas com 600 metros de extensão cada uma. A tabela 
a seguir mostra a fração já construída de cada avenida.

Dessas avenidas, aquela cuja extensão já construída é a maior 
de todas, é a de número:

A) 1
B) 2
C) 3
D) 4

13. Certa quantidade de parafusos foram guardados em duas 
caixas vazias. Inicialmente, na primeira caixa foram colocados 58 
parafusos a mais do que na segunda caixa. Em seguida, 17 
parafusos da primeira caixa foram transferidos para a segunda. 
Ao final dessas operações, o número de parafusos que a primeira 
caixa tinha a mais do que a segunda é igual a:

A) 24
B) 28
C) 34
D) 38

14. Observe a tabela a seguir, em que é informada a capacidade 
em litros, de três tipos de sacos usados para recolher lixo. 

Segundo as informações contidas nessa tabela, a capacidade de 
cinco sacos grandes corresponde à capacidade total de sete 
sacos pequenos mais a seguinte quantidade de sacos médios:

A) 4
B) 3
C) 2
D) 1 

15. Em uma loja especializada, um galão de tinta de 18 litros, é 
vendido por 192 reais. Para a realização de uma reforma, foram 
adquiridos 4 desses galões e o pagamento foi realizado em 3 
vezes iguais, sem juros. O valor a ser pago, em reais, em cada 
uma dessas três vezes, é igual a:

A) 244
B) 246
C) 254
D) 256  

16. Utilizando uma trena graduada apenas em decímetros, um 
serralheiro mediu o comprimento de uma chapa de alumínio, 
obtendo, assim, 23 dm. Para expressar esta medida em 
milímetros, o serralheiro deve multiplicar o número 23 por:

A)  0,1
B)  10
C)  0,01
D)  100
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17. A figura a seguir representa um painel de madeira com 16 
metros quadrados de área, em que foram utilizadas apenas as 
cores preta e branca.

Se a área ocupada pela cor branca corresponde a 5/8 da área do 
painel, a área ocupada pela cor preta, em metros quadrados, é 
igual a:

A) 3
B) 4
C) 6
D) 9

18. Dois caminhões devem transportar uma determinada carga. 
Se um deles transportar 4/7 da carga e o outro os 3600 
quilogramas restantes, a carga total a ser transportada, em 
quilogramas, corresponde a:

A) 8200
B) 8400
C) 8600
D) 8800

19. De um lote A, com 960 tijolos, 144 estavam quebrados e de 
um lote B, com 1000 tijolos, 114 estavam quebrados. Isso é 
equivalente a afirmar que a quantidade total de tijolos perfeitos 
nesses dois lotes corresponde a:

A) 1602
B) 1604
C) 1702
D) 1704

20. Um ajudante de obras realizou uma tarefa em uma hora e 
vinte minutos.  Em segundos, o tempo gasto pelo ajudante 
correspondeu a:

A) 4800
B) 4200
C) 480
D) 420

CONHECIMENTOS GERAIS 
DO MUNICÍPIO DE PETRÓPOLIS

21. O município de Petrópolis possui uma série de feriados, 
sendo que a maioria são datas comemorativas também em todo o 
Brasil. Existem algumas datas comemorativas específicas para 
Petrópolis, como é o caso do feriado relativo ao aniversário da 
fundação da cidade, que é comemorado no dia: 

A)  22 de junho
B)  16 de março
C)  04 de agosto
D)  27 de dezembro

22. Petrópolis possui limites territoriais com municípios de 
diferentes regiões do estado do Rio de Janeiro. Um dos 
municípios da região metropolitana com o qual Petrópolis possui 
limites territoriais é:

A) Niterói
B) Cabo Frio
C) Volta Redonda
D) Duque de Caxias

23. Possuir diferentes fontes de riqueza é um fator importante 
para os municípios a fim de não ficarem dependentes de somente 
um recurso. Em Petrópolis, um importante fator da economia é o 
comércio de roupas, denominado de setor de moda, que se 
concentra principalmente na seguinte localidade:

A) Distrito de Taquaril
B) Avenida Ipiranga
C) Bairro da Posse
D) Rua Teresa

24. O turismo é um dos setores mais importantes na economia 
de Petrópolis. O atrativo turístico que mais atrai turistas é o(a):

A) Praça Bingen
B) Museu Imperial 
C) Casa de Rui Barbosa
D) Centro Cultural D. Pedro I

25. A agricultura de lavoura permanente, ou seja, a que a planta 
não é inteiramente retirada, que possui a maior área de colheita 
no município de Petrópolis é:

A) milho
B) caqui
C) limão 
D) acerola
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